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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Δευτέρα, 23 Μαρτίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Αίτημα της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) περί παράτασης της 

προθεσμίας  σύναψης  δανείων  από  τις  Τράπεζες  για  τα  έργα  του  Ταμείου  Ανάκαμψης  και 

Ανθεκτικότητας»

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά τη  σημερινή  Ανακοίνωση  της ΕΘΕΑΣ  με  θέμα  «Αίτημα 

παράτασης λόγω συμπίεσης χρόνου σύναψης δανείων για τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης».

Σύμφωνα με την Ανακοίνωση,  «στις  16 Μαρτίου 2026,  δόθηκε οδηγία προς τις  Τράπεζες που  

συμμετέχουν  στο  πρόγραμμα  χαμηλότοκων  επιχειρηματικών  δανείων  του  Ταμείου  Ανάκαμψης  και  

Ανθεκτικότητας,  για τον ορισμό της 29ης Μαΐου  2026 ως καταληκτικής ημερομηνίας σύναψης δανειακών  

συμβάσεων, κατόπιν συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η εν λόγω προθεσμία, είναι κατά τέσσερις μήνες 

συντομότερη, από την αρχικά προβλεπόμενη, βάσει  της οποίας οι  αιτούντες δικαιούχοι  των έργων του  

Ταμείου  Ανάκαμψης και  Ανθεκτικότητας  είχαν  προγραμματίσει  τις  εργασίες  τους  και  την  υλοποίηση των  

επενδύσεων».

Ειδικότερα,  η  ΕΘΕΑΣ υπογραμμίζει  ότι  «μια  σειρά  διοικητικών καθυστερήσεων από τις  

αρμόδιες αρχές οδήγησαν σε καθυστέρηση, τόσο των εγκρίσεων των έργων και των επενδύσεων, όσο και των  

χρηματοδοτήσεων. Σύμφωνα με ενημέρωση που έχουμε λάβει από μέλη μας, Αγροτικούς Συνεταιρισμούς,  

και  κατόπιν  επικοινωνίας  τους  με  τις  Τράπεζες, διαπιστώνεται  αντικειμενική  αδυναμία πλήρους 

ανταπόκρισης και ολοκλήρωσης της σύναψης των δανειακών συμβάσεων έως την 29η Μαΐου 2026. Η κατάσταση 

αυτή, θα έχει ως συνέπεια τη  μη ολοκλήρωση αρκετών έργων που βρίσκονται σε διαδικασία εξέλιξης, με  

συνεπακόλουθη  ζημιά των  δικαιούχων,  οδηγώντας  τους  σε  αδιέξοδο και  πιθανά  σε  οικονομική 

καταστροφή».

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Για τους ανωτέρω λόγους, η ΕΘΕΑΣ ζητά «την παράταση της προθεσμίας της 29ης Μαΐου 2026  

κατά εύλογο χρονικό διάστημα, ώστε να υπογραφούν οι σχετικές δανειακές συμβάσεις και να υλοποιηθούν και  

ολοκληρωθούν τα σχετικά έργα».

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, δεδομένων των θέσεων και επισημάνσεων επί του σχεδιασμού και 

της  υλοποίησης  του  Ταμείου  Ανάκαμψης  &  Ανθεκτικότητας,  τις  οποίες  επανειλημμένως  έχει  

αρμοδίως αναδείξει το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα 

διαλαμβανόμενα στη συνημμένη Ανακοίνωση και ενημερώσετε τη Βουλή για τις απαντήσεις και τις 

ενέργειές σας, αναφορικά με το αίτημα παράτασης που υποβάλλει η ΕΘΕΑΣ και τη διασφάλιση της 

ομαλής εξέλιξης των έργων των Αγροτικών Συνεταιρισμών.   

Ο Αναφέρων Βουλευτής

  

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

   



ΕΘΕΑΣ: Αίτημα παράτασης λόγω συμπίεσης χρόνου 
σύναψης δανείων για τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης
23 Μαρτίου, 2026

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε έγγραφο προς τα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης, 
Οικονομικών και Επικρατείας, επισημαίνοντας τη σημαντική συμπίεση 
του χρόνου σύναψης δανείων από τις Τράπεζες για τα έργα του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, γεγονός που ενδέχεται να οδηγήσει σε 
αδυναμία υλοποίησής τους.

Η επιστολή
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,
Στις 16 Μαρτίου 2026, δόθηκε οδηγία προς τις Τράπεζες που συμμετέχουν 
στο  πρόγραμμα  χαμηλότοκων  επιχειρηματικών  δανείων  του  Ταμείου  
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για τον ορισμό της 29ης Μαΐου 2026 ως  
καταληκτικής ημερομηνίας σύναψης δανειακών συμβάσεων, κατόπιν  
συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Η εν λόγω προθεσμία, είναι κατά τέσσερις μήνες συντομότερη, από την  
αρχικά  προβλεπόμενη,  βάσει  της  οποίας  οι  αιτούντες  δικαιούχοι  των  
έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είχαν προγραμματίσει  
τις εργασίες τους και την υλοποίηση των επενδύσεων.
Γνωρίζετε ότι μια σειρά διοικητικών καθυστερήσεων από τις αρμόδιες  
αρχές οδήγησαν σε καθυστέρηση, τόσο των εγκρίσεων των έργων και των 
επενδύσεων, όσο και των χρηματοδοτήσεων.
Σύμφωνα με  ενημέρωση που έχουμε  λάβει  από  μέλη  μας,  Αγροτικούς  
Συνεταιρισμούς,  και  κατόπιν  επικοινωνίας  τους  με  τις  Τράπεζες,  
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διαπιστώνεται  αντικειμενική  αδυναμία  πλήρους  ανταπόκρισης  και  
ολοκλήρωσης της σύναψης των δανειακών συμβάσεων έως την 29η Μαΐου 
2026.
Η κατάσταση αυτή, θα έχει ως συνέπεια τη μη ολοκλήρωση αρκετών έργων 
που βρίσκονται  σε  διαδικασία  εξέλιξης,  με  συνεπακόλουθη ζημιά  των  
δικαιούχων,  οδηγώντας  τους  σε  αδιέξοδο  και  πιθανά  σε  οικονομική  
καταστροφή.
Για τον λόγο αυτό, αιτούμαστε την παράταση της προθεσμίας της 29ης  
Μαΐου 2026 κατά εύλογο χρονικό διάστημα, ώστε να υπογραφούν οι  
σχετικές δανειακές συμβάσεις και να υλοποιηθούν και ολοκληρωθούν τα  
σχετικά έργα.
Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση σας  
είναι αναγκαία

Με εκτίμηση,
Παύλος Σατολιάς

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου ΕΘ.Ε.Α.Σ.
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